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Câmara Municipal de Missal 
Estado do Paraná 

 

05ª SESSÃO ORDINÁRIA  

REALIZADA EM 11.03.2024 

ATA Nº 011/2024 

Ata da Reunião dos Vereadores do Município de Missal, Estado do Paraná, referente à 5ª 
Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Quarta Sessão Legislativa da 
Décima Legislatura, realizada no décimo primeiro dia do mês de março de dois mil e vinte 
e quatro, às nove horas, no Plenário Edmundo Schwendler da Câmara Municipal de 
Missal. A sessão foi presidida pelo vereador Jair Loreno Bogler e secretariada pelo 
vereador Elias Xavier Andrade. O presidente iniciou a sessão cumprimentando os 
colegas vereadores, as pessoas presentes e quem acompanhava pelas redes sociais, e 
declarou aberta a sessão, passando ao PEQUENO EXPEDIENTE, no qual o vereador 
Valentin Kniphoff realizou a leitura de um texto bíblico. Concluída a leitura, o presidente 
solicitou a assinatura do termo de presença. Estiveram presentes os vereadores Algacir 
Kroth, Ceni da Rosa Justen, Elias Xavier Andrade, Elmo Franke Pauli, Jair Francisco 
Rauber, Jair Loreno Bogler, Maico Luzzi, Tarcisio Mascarello e Valentin Kniphoff. Após a 
assinatura do termo de presença, o presidente pôs em votação ata da sessão anterior, 
04ª Sessão Ordinária de 2024. Não havendo manifestações contrárias, a ata foi aprovada 
por unanimidade. Na sequência, o secretário fez a leitura das correspondências 
recebidas: Ofício nº. 005/2024 – Departamento de Cultura – SECE; Edital de 
Convocação nº. 001/2024 – Lindeiros; e Mensagem nº. 011/2024 – Prefeito 
Municipal. Em seguida, o presidente passou ao GRANDE EXPEDIENTE, onde houve a 
segunda discussão e segunda votação do PL-005/2024/E – Institui os valores do 
Auxílio Moradia e Auxílio Alimentação para os Médicos Integrantes do Programa Mais 
Médicos do Governo Federal, no âmbito do Município de Missal - PR e dá outras 
providências. O secretário fez a leitura da justificativa e dos pareceres das comissões e 
parecer jurídico, sendo todos os pareceres favoráveis. Em discussão não houve 
manifestações, e, em votação, o projeto de lei foi aprovado por unanimidade. Não tendo 
mais matérias em deliberação, o presidente passou à ENTREGA DE PROJETOS, onde 
foi baixado para as comissões o PL-010/2024/E – Autoriza o Executivo Municipal a 
efetuar a abertura de crédito adicional suplementar para o Exercício de 2024 e dá outras 
providências. Concluídas as matérias do Grande Expediente, o presidente passou às 
CONSIDERAÇÕES FINAIS e convidou para se manifestar na tribuna o vereador Elias 
Xavier Andrade, que expressou seus agradecimentos pela recepção durante a semana 
anterior, quando uma comissão designada pelo presidente visitou diversas escolas do 
município. O objetivo da visita foi apresentar o projeto da Câmara Mirim aos alunos e 
diretores. O vereador citou as escolas visitadas e expressou sua gratidão às diretoras e 
coordenadoras das escolas visitadas, reconhecendo o papel fundamental desses 
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profissionais na implementação e sucesso do projeto. Além disso, o Vereador agradeceu 
ao Departamento da Mulher pelo evento em homenagem às mulheres do município e ao 
vereador Tarcísio Mascarello pelo convite à comunidade Dom Armando para participar da 
festa de 60 anos da comunidade, parabenizando os organizadores da festa. O vereador 
Elmo Pauli pediu um aparte e enfatizou a importância da inclusão social, mencionando a 
participação da Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais (APAE) no projeto da 
Câmara Mirim. Ele parabenizou todos os envolvidos na concepção e implementação do 
projeto, ressaltando seu impacto histórico para o município. Após a manifestação do 
vereador Elmo, o vereador Elias agradeceu a todos e encerrou seu discurso. Na 
sequência, o vereador Jair Loreno Bogler passou a presidência da sessão ao seu vice 
e se manifestou na tribuna. Primeiramente, ele pediu que fosse feito um minuto de 
silêncio pelo quarto dia de falecimento de seu irmão Pedro. Feita a homenagem, o 
vereador agradeceu o apoio e as orações recebidas durante uma semana difícil para sua 
família, marcada pela perda de um ente querido. O Vereador então fez um breve 
retrospecto das realizações do município nos últimos três anos e três meses, recordando 
sua própria trajetória ao assumir a Secretaria de Saúde em 2009. Ele mencionou as 
diversas conquistas da administração municipal, como a entrega de casas no Conjunto 
Esperança e no distrito do Portão Ocoí, premiações recebidas pela administração 
municipal pelo programa de reforma de habitação rural e premiação ao setor de 
endemias. O vereador enfatizou obras realizadas no distrito do Portão Ocoí, incluindo a 
construção de um campo de futebol sintético e melhorias na infraestrutura de estradas. 
Ele elogiou a sensibilidade da administração em projetos como "Escola Bonita" e celebrou 
o asfaltamento de grande parte da cidade e dos distritos. Além disso, o Vereador 
mencionou a reabertura do posto do Detran e apresentou um novo projeto arrojado: a 
criação da Câmara Mirim em Missal. Ele agradeceu à comissão responsável, destacando 
o apoio dos vereadores Elmo e Elias, do assessor Fernando, bem como do diretor Leandro 
e da Franciele. Jair ressaltou a receptividade do projeto entre os diretores de escolas e a 
Secretaria de Educação, e expressou sua esperança de que a Câmara Mirim incentive a 
participação dos jovens na política local, visando o bem comum para toda a comunidade. 
Ao concluir sua fala, o Vereador reiterou seus agradecimentos e votos de que todos 
tenham uma semana abençoada. Ao encerrar seu discurso na tribuna, o vereador Jair 
reassumiu a presidência da sessão e, nada mais tendo a ser deliberado, encerrou a 
sessão. 


